
UKE – Medizinische Fakultät – Prodekanat für Lehre – AG Lehrevaluation  

https://www.uke.de/studium-lehre/lehrt%C3%A4tigkeit/lehrevaluation/index.html 
 

 

Evaluationsergebnisse 

Zahnmedizin 

WiSe 2014 

 

7. Semester 
 

WiSe 2017 

 

05.03.2018 

 

Soziodemographie und Befragung 
 

Fragebögen: 44  

Semesterstärke: 62  
Rücklauf:  71%  

 

 

Erläuterung zur Darstellung: 

• n = Anzahl der berücksichtigten Fragebögen 

• M = Mittelwert (Arithmetisches Mittel) 

• SD = Standardabweichung 

• % zutreffend: Angabe in Prozent, wie häufig die Skalenpunkte 4-6 (positive 

Skalenhälfte) angekreuzt wurden.  

Die Antwortskala ist sechsstufig aufgebaut, von 1 = „nicht zutreffend“ bis 6 = „sehr 

zutreffend“.  
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Allgemeine Aussagen n M SD % zufrieden 

Der Stundenplan in diesem Semester war zeitlich gut koordiniert. 44 4,27 0,96 77% 

Mit der Abstimmung der Ausbildung zwischen den Fächern war ich 

zufrieden. 
44 4,11 0,83 77% 

Der Lernaufwand war in diesem Semester angemessen. 44 5,14 0,62 100% 

Die praktische Ausbildung in diesem Semester war gut. 44 4,00 1,11 70% 

In diesem Semester gab es ein gutes Lernklima. 43 4,35 1,01 84% 

Mit dem 7. Semester bin ich insgesamt zufrieden. 44 3,95 1,02 68% 

Mit dem Zahnmedizinstudium bin ich insgesamt zufrieden. 44 3,91 1,16 68% 

Mit der Ausstattung der Arbeitsplätze in den zahnmedizinischen 

Laboratorien bin ich insgesamt zufrieden. 
44 4,14 1,25 75% 

Mit der Bibliothek bin ich insgesamt zufrieden. 43 4,91 0,80 93% 

Mit den Internet-Seiten der Zahnmedizin bin ich insgesamt 

zufrieden. 
42 4,67 0,84 93% 

Mit den E-Learning Kursen in Mephisto bin ich insgesamt zufrieden. 38 4,68 0,95 92% 

 

  
nicht 

zutreffend 
2 3 4 5 

sehr 

zutreffend 

Der Lernaufwand war in diesem 

Semester angemessen. 

0 0 0 6 26 12 

0% 0% 0% 14% 59% 27% 

 

Allgemeinchirurgie  

Allgemeinchirurgie - Auskultando         

Die Lehrenden waren für ihre Lehrtätigkeit motiviert. 42 4,14 1,10 76% 

Die angebotenen Lehrmaterialien (Skripte, Lehrbücher) waren 

hilfreich für die Vor- und Nachbereitung des Kurses. 
38 2,87 1,62 37% 

Ich hatte ausreichend Übungsmöglichkeiten. 38 2,68 1,56 32% 

Der Kurs Auskultando war gut organisiert. 39 3,23 1,42 41% 

Mit dem Kurs der Klinischen Chemie bin ich insgesamt zufrieden. 43 5,05 0,75 98% 

Im Kurs Auskultando habe ich Wichtiges dazugelernt. 42 3,02 1,32 36% 

Mit dem Kurs Auskultando bin ich insgesamt zufrieden. 42 3,02 1,30 36% 

 

Vorlesung Allgemeine Chirurgie ca. 25% ca. 50% ca. 75% ca. 100% 

Wie oft haben Sie die Vorlesung Allgemeine Chirurgie 

in diesem Semester besucht? (Freitags, 15-16.30 Uhr)  

3 5 3 29 

8% 13% 8% 73% 

  n M SD % zufrieden 

Mit der Vorlesung Allgemeine Chirurgie bin ich 

insgesamt zufrieden. 
43 3,56 1,21 0,49 
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Kieferorthopädie 

Kurs kieferorthopädische Behandlung I n M SD % zufrieden 

Die Lehrenden waren für ihre Lehrtätigkeit motiviert. 44 5,52 0,54 100% 

Ich wurde durch die Assistentinnen/Assistenten gut betreut. 44 5,43 0,54 100% 

Die im Internet angebotenen Lehrmaterialien (Skripte, Lehrbücher) 

waren hilfreich für die Vor- und Nachbereitung des Kurses. 
42 4,83 1,09 90% 

Ich wurde gut auf die Klausurinhalte vorbereitet. 44 5,45 0,50 100% 

Die Kriterien für das Bestehen der Klausuer waren transparent. 44 5,57 0,54 100% 

Theoretische Inhalte wurden ausreichend durch klinische Fälle 

verständlich gemacht. 
44 5,27 0,72 98% 

Der praktische Nutzen des Kurses für die interdisziplinäre 

zahnärztliche Tätigkeit war groß. 
44 5,16 0,80 98% 

Der Kurs der kieferorthopädischen Behandlung I war gut 

organisiert. 
44 4,77 1,24 84% 

Im Kurs der kieferorthopädischen Behandlung I habe ich Wichtiges 

dazugelernt. 
44 5,27 0,65 100% 

Mit dem Kurs der kieferorthopädischen Behandlung I bin ich 

insgesamt zufrieden. 
44 5,14 0,73 98% 

 

Vorlesung Einführung KFO ca. 25% ca. 50% ca. 75% ca. 100% 

Wie oft haben Sie die Vorlesung Einführung in die 

Kieferorthopädie in diesem Semester besucht?  

0 5 15 24 

0% 11% 34% 55% 

  n M SD % zufrieden 

Mit der Vorlesung Einführung in die Kieferorthopädie 

bin ich insgesamt zufrieden. 
44 4,77 0,88 0,91 

 

Vorlesung KFO I ca. 25% ca. 50% ca. 75% ca. 100% 

Wie oft haben Sie die Vorlesung Kieferorthopädie I in 

diesem Semester besucht?  

0 6 14 24 

0% 14% 32% 55% 

  n M SD % zufrieden 

Mit der Vorlesung Kieferorthopädie I bin ich 

insgesamt zufrieden. 
44 4,73 0,94 0,86 

 

Vorlesung Kieferorthopädische Behandlung I n M SD % zufrieden 

Mit der Vorlesung Kieferorthopädische Behandlung I 

bin ich insgesamt zufrieden. 
43 4,93 0,73 0,98 
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Klinik 

Einführungskurs Klinik I n M SD % zufrieden 

Die Lehrenden waren für ihre Lehrtätigkeit motiviert. 44 4,64 0,77 93% 

Ich wurde durch die Assistentinnen/Assistenten gut betreut. 44 4,55 0,94 89% 

Die angebotenen Lehrmaterialien (Skripte, Lehrbücher) waren 

hilfreich für die Vor- und Nachbereitung des Kurses. 
44 4,09 1,20 75% 

Die Leistungskontrollen / Bewertung der Arbeitsschritte waren 

nachvollziehbar. 
44 4,18 0,98 80% 

Der praktische Nutzen des Kurses für die zahnärztliche Tätigkeit war 

groß. 
44 4,57 1,10 89% 

Der Einführungskurs Klinik I war gut organisiert. 44 3,55 1,21 55% 

Ich hatte ausreichend Übungsmöglichkeiten 44 3,32 1,02 43% 

Im Einführungskurs Klinik I habe ich Wichtiges dazugelernt. 44 4,25 1,13 75% 

Mit dem Einführungskurs Klinik I bin ich insgesamt zufrieden. 43 3,77 1,03 60% 

 

Kurs Klinik I n M SD % zufrieden 

Die Lehrenden waren für ihre Lehrtätigkeit motiviert. 44 4,66 0,98 86% 

Ich wurde durch die Assistentinnen/Assistenten gut betreut. 44 4,41 1,27 82% 

Die angebotenen Kursmanuale waren hilfreich für die Vor- und 

Nachbereitung des Kurses. 
44 4,09 1,20 70% 

Die Eingangsklausur hat das Basiswissen für den Kurs abgefragt. 44 4,70 0,87 91% 

Die Leistungskontrollen / Bewertung der Arbeitsschritte waren 

nachvollziehbar. 
44 4,59 0,83 91% 

Der praktische Nutzen des Kurses für die zahnärztliche Tätigkeit war 
groß. 

44 5,05 0,95 93% 

Der Kurs Klinik I war gut organisiert. 44 3,70 1,31 55% 

Ich hatte eine ausreichende Zahl geeigneter Patienten. 44 1,61 1,03 5% 

Im Kurs Klinik I habe ich Wichtiges dazugelernt. 44 4,80 1,04 91% 

Mit dem Kurs Klinik I bin ich insgesamt zufrieden. 44 3,61 1,11 55% 

 

Externe Lehrende         

Die externen Lehrenden waren für ihre Lehrtätigkeit motiviert. 44 5,43 0,62 100% 

Von den externen Lehrenden wurde ich gut betreut. 44 5,39 0,61 100% 

Den Einsatz externer Lehrender bewerte ich als Bereicherung. 44 5,59 0,61 100% 

Die externen Lehrenden waren organisatorisch gut in das  
Ausbildungskonzept des Kurses integriert. 

44 4,95 0,90 95% 

Die externen Lehrenden waren inhaltlich gut in das 

Ausbildungskonzept des Kurses integriert. 
44 4,95 0,98 93% 
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Seminar Kurs Klinik I         

Das Seminar veranschaulicht und vertieft selektive Themen der 
Zahnerhaltungskunde. 

44 4,70 0,84 93% 

Das Seminar veranschaulicht und vertieft selektive Themen der 

Zahnersatzkunde. 
44 4,61 1,00 89% 

Die Lehrenden sind für ihre Lehrtätigkeit motiviert. 44 4,57 0,94 84% 

Mit diesem Seminar bin ich bisher insgesamt zufrieden. 44 4,57 0,84 89% 

 

Vorlesung Klinik I n M SD % zufrieden 

Mit der Vorlesung Klinik I bin ich insgesamt zufrieden. 40 4,55 0,67 0,98 

 

Klinische Chemie 

Kurs Klinische Chemie         

Der Kurs hat den Stoff der Klinischen Chemie gut illustriert. 42 4,81 0,88 95% 

Die Lehrenden waren für ihre Lehrtätigkeit motiviert. 43 5,33 0,64 100% 

Im Kurs wurden Bezüge zu medizinischen Themen mit 

zahnmedizinischer Relevanz hergestellt. 
43 4,79 0,95 91% 

Die Leistungskontrollen waren nachvollziehbar. 40 5,13 0,71 100% 

Der Kurs war gut organisiert. 43 5,19 0,69 100% 

Ich habe durch diesen Kurs Wichtiges dazugelernt. 43 4,84 0,96 91% 

Der praktische Nutzen des Kurses für die zahnärztliche Tätigkeit war 

groß. 
42 2,19 1,07 10% 

 

Mund-/Kiefer- und Gesichtschirurgie 

Auskultando n M SD % zufrieden 

Die Lehrenden waren für ihre Lehrtätigkeit motiviert. 44 5,36 0,77 98% 

Der MGK-Kurs Auskultando war gut organisiert. 44 5,05 0,77 98% 

Der praktische Nutzen des Kurses für die zahnärztliche Tätigkeit war 

groß. 
44 5,09 0,92 95% 

Im MGK-Kurs Auskultando habe ich Wichtiges dazugelernt. 44 5,20 0,76 98% 

Mit dem MKG-Kurs Auskultando bin ich insgesamt zufrieden. 44 5,30 0,66 98% 
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Zahnerhaltungskunde 

Vorlesung Parodontologie I ca. 25% ca. 50% ca. 75% ca. 100% 

Wie oft haben Sie die Vorlesung Parodontologie I in 

diesem Semester besucht?  

16 9 11 6 

38% 21% 26% 14% 

  n M SD % zufrieden 

Mit der Vorlesung Parodontologie I bin ich insgesamt 

zufrieden. 
41 4,12 1,06 0,78 

 

Zahnersatzkunde 

Vorlesung Prothetik I ca. 25% ca. 50% ca. 75% ca. 100% 

Wie oft haben Sie die Vorlesung Zahnärztliche 

Prothetik I in diesem Semester besucht?  

3 8 9 23 

7% 19% 21% 53% 

  n M SD % zufrieden 

Mit der Vorlesung Zahnärztliche Prothetik I bin ich 

insgesamt zufrieden. 
43 4,86 0,79 0,95 

 

Vorlesung Zahnerhaltungskunde I ca. 25% ca. 50% ca. 75% ca. 100% 

Wie oft haben Sie die Vorlesung 

Zahnerhaltungskunde I in diesem Semester besucht?  

5 9 15 14 

12% 21% 35% 33% 

  n M SD % zufrieden 

Mit der Vorlesung Zahnerhaltungskunde I bin ich 

insgesamt zufrieden. 
43 4,65 0,68 0,98 

 


